

农民工井下昏厥 中牟村干部及时营救

本报讯 “你们在危难时刻挺身而出，营救他人，我代表东风路街道办事处向你们表示感谢！”12月3日，在中牟县东风路街道史庄村委，办事处主任李军强向朱中卫、朱中全、王新田三人各奖励了500元现金。

11月25日中午，几声紧急的呼救声打破了乡村的宁静。正在万洪路南小洪村入村口打扫卫生的东风路街道史庄村组干部，不约而同向约50米外的万洪公路廊道跑去。走在前边的朱中卫、朱中全、王新田三人迅速跑到出事井口，只见井口趴着一个人，边喊边使劲向外拽绳子。王新田等人见状，顾不上井口刺鼻的气味，急忙帮着一起拉绳子。“井深十几米，绳子下边绑着的人低着头，两手已无力攀拉井壁上的扶手。绳子也不太结实，我们一边拉，一边担心绳子一旦断裂，井下的工友就更危险了。”朱中全三人屏息静气用力往上拽，终于将已经昏厥的工友拖了上来。几分钟后，井下的另一名工友也被救了上来。



“第二天，我又去了施工现场，想找到救我一命的好人，当面谢谢他们。可惜一个也没见到，连他们叫什么、家在哪儿都不知道。”被救的施工工人赵国际说。据了解，赵国际今年49岁，开封市金明区水稻乡马头村人，和同乡的赵小孩、蒋小国一起到中牟打工，负责万洪公路南侧廊道内的污水管道底部刷防锈漆。“当时，蒋小国先下了井，干了约半个小时，受不了油漆气味，就上来了。”随后，赵国际下井，约一个小时后，赵小孩也下到了井底。

“我在下边待了两个多小时，刷了80多米，感觉头昏恶心时，已经爬不到井口了。”赵小孩说，自己在井底时间短，看到赵国际情况不妙，急忙向上边呼救，招呼

蒋小国用绳子把赵国际往上拉。赵国际不省人事，赵小孩虽脑子清醒却已浑身无力，蒋小国拼死往外拉，却也心有余而力不足。回想当时的情况，赵国际仍心有余悸：“幸亏他们及时赶到，否则后果不堪设想。我儿子今年才16岁，家庭条件也不好。真不敢想，如果我回不去了，老婆儿子以后怎么生活……”

“这段时间我们村正在进行文明村、

生态村、安全村‘三村同创’活动，全体村组干部每天上午8点在村委集中，分3个小组，逐街逐路粉刷墙壁、清理卫生、排查安全隐患。当时情况紧急，换了谁都会伸手帮忙。希望工人们以后施工注意安全！”面对称赞，王新田不以为然，觉得自己只是做了应该做的事。

中牟时报 马沂峰 通讯员 邢小玲 张迪 文/图

中牟警车开道 迎接新生命诞生

本报讯 11月30日上午，中牟交警大队民警朱志峰、张胜利、马富才在省道S223线上巡逻执勤。9点10分左右，三人接到大队指挥室通知，一名孕妇在郑民高速下道口待产，需要迅速赶到高速公路路口协助医务人员抢救。朱志峰三人迅速赶到郑民高速姚家下道口，附近停有一辆120急救车，医护人员正在紧急救护。经医护人员检查，孕妇已经开始生产，必须迅速送往医院。于是，朱志峰三人拉响警笛，一路带着患者的车辆和救护车全速前进，仅用13分钟就赶到了约16公里外的中牟县新区人民医院。

经了解，孕妇的丈夫姓吴，开封市通许县人，夫妻二人都在郑州打工。本来距离预产期还有十多天，二人打算提前回老家生产，没想到孩子在路上提前出生，这才在郑民高速姚家下道口下了高速。据医生介绍，孕妇到医院后顺利生下了一名女婴，目前母女已平安出院。

中牟时报 胡梦娴 通讯员 胡云峰 张玉明

中牟一高夺得 郑州市“市长杯”冠军

本报讯 12月1日，郑州市“市长杯”2018至2019学年青少年校园足球联赛县(市)区组比赛落幕。来自郑州市各县(市)区的32支预赛冠军队伍经过两天的激烈角逐，中牟一高代表队以三战全胜净胜八球的绝对优势，问鼎郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛县(市)区组冠军。

中牟一高校园足球队在2017至2018两年间完成了“县长杯”、郑州市班级“冠军杯”和“市长杯”奖项的“大满贯”。据了解，中牟一高2016年被授予“全国青少年校园足球特色学校”称号，该校秉承“足球是教育，足球是文化，足球是生活”的理念，扎实推进校园足球工作，普及足球运动，使之成为学校实施素质教育、提升学生核心素养的重要载体和校园体育文化的一张“靓丽名片”。

中牟时报 马沂峰 通讯员 魏山虎

中牟成功跻身2018全国“百强县”

本报讯 12月4日，由中国社会科学院财经战略研究院县域经济课题组完成的《中国县域经济发展报告(2018)》在京发布。中牟以第84位的排名，成功跻身全国“百强县”。

近年来，中牟县委县政府立足实际，在发展经济社会的同时，坚持以人为本，大力发展社会事业，完善社会

保障体系，推进基本公共服务均等化，加强社会管理，全力改善民生，营造了安定和谐的良好局面。中牟作为郑州东拓桥头堡，坐拥郑汴港黄金三角的区位优势，正积极、全面融入郑州国家中心城市建设热潮，努力开启新时代中牟都市田园新城建设新征程。

由中国社会科学院发布的《中国县域经济发展报告》每年一次，它依据地区生产总值、地方公共财政收入和规模以上工业企业三项标准，对全国县域经济进行研究评价，在指导地方经济发展方面具有重要价值。

中牟时报 马沂峰 通讯员 李佳丽

11月郑州县(市)区城乡管理成绩出炉:中牟第一

本报讯 11月30日，郑州市城乡管理综合考评委员会办公室通报考核结果。综合各项考核结果，中牟县以

91.38分排名第一。据介绍，本次考核主要对各县(市)、上街区环境卫生、市容市貌、市政设施、建筑施工工地、交

通秩序、违法建设、园林绿化等方面的管理情况进行督导检查。

中牟时报 马沂峰 通讯员 王凯

中牟县中医院 开展世界艾滋病日 宣传活动

本报讯 12月1日是世界艾滋病日，2018年世界艾滋病日宣传主题活动是“主动检测、知艾防艾、共享健康”。当天，中牟县中医院在潘安健康主题公园开展艾滋病防治知识宣传活动。

活动现场，该院工作人员向群众发放预防艾滋病的知识手册和宣传单。现场摆放展板及预防艾滋病海报，并为群众细致讲解相关知识，让群众及时有效了解预防艾滋病知识。同时利用院区电子屏、宣传栏等多种形式宣传，倡导红丝带精神，积极营造零歧视的社会氛围。

中牟时报 马沂峰 通讯员 王伟玲

箜篌韵延千年 非遗走入校园

本报讯 12月4日，中牟县第四初级中学特邀中牟县箜篌非遗传承人智灵燕，到学校给学生们讲解箜篌历史、知识以及弹奏方法等。

智灵燕为学校音乐社团学生带来了一场精彩绝伦、美轮美奂的精神盛宴。她现场演奏了《清明上河图》《丝路》等多首风格各异的箜篌名曲，带领学生们穿

越古今，穿越在美妙的乐音之间。她还为学生们做了现场示范，耐心讲解了箜篌的演奏姿态、演奏技法、表现手段等。同学们兴趣浓厚、受益匪浅，并纷纷表示，为“箜篌”文化引以为傲，会做好非遗文化的传播者、继承者，做一个文化自信的中牟人。

中牟时报 李淑娟 文/图

